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www.jly.fi 
www.jly.fi /ekoteho
www.ilmastonmuutos.info

EKOA ARKEEN
Jätelaitosyhdistyksen nimikkokuluttaja Esko haluaisi olla ekotehokas. Arjen tiimellyksessä 

mukavuudenhalu ja mieliteot johtavat kuitenkin kiemuraisiin tilanteisiin. Millaisia valintoja 

Esko mahtaa tehdä, kun luovuuden puuskaa pukkaa, lapset on vietävä kouluun,  tai kun 

hiihtoreissusta uhkaa tulla tynkä? Käy katsomassa Eskon edesottamuksia osoitteessa 

www.jly.fi /ekoteho ja testaa samalla oma kulutustyyppisi!

Vanhassa vara parempi?

Yhdessä vai erikseen?

Herpaantuiko huomio?
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KELPAA:
• kartonkiset maito-, mehu-, kerma-,
   piimä-, jogurtti- ja viinitölkit 
   (myös alumiinivuoratut)
• muro- ja keksipaketit
• sokeri- ja jauhopussit
• paperipussit ja -kassit
• munakennot, pesuainepaketit ja 
   postikortit
• kartonkiset, puhtaat kertakäyttöastiat
• wc- ja talouspaperihylsyt
• kevyesti muovipinnoitetut käärepaperit
• juomien monipakkaukset, esim. sixpackit
• keräyspahvi kämmenen kokoisiksi 
   paloiksi revittynä
MIKSI LAJITELLA?
Erikseen kerätty keräyskartonki päätyy 
esikäsittelyyn missä ne paalataan ja paa-
lit kuljetetaan raaka-aineeksi kartonkiteh-
taalle, jossa uusiokuidusta valmistetaan 
kartonkihylsyjä. Näitä käytetään mm. 
paperi- ja tekstiilikuiturullissa.
Kierrätysprosessissa irrotettu muovi ja 
mahdollinen alumiinifolio kuumennetaan, 
jolloin muovi kaasuuntuu ja alumiini erot-
tuu. Alumiini toimitetaan metallikierrätyk-
seen ja muovikaasu poltetaan energiaksi.
MINNE? 
Vie keräyskartonki ekopisteiden, kiin-
teistön tai jäteaseman kartonkiastiaan. 
Huuhdo ja valuta kartonkitölkit, taita 
kartonkipakkaukset litteiksi ja pakkaa ne 
yhteen avattuun kartonkipakkaukseen – 
näin säästät tilaa keräysastiassa.

 KERÄYSPAHVI

KELPAA:
• aaltopahvi
• ruskea kartonki, ruskea voimapaperi
• ruskeat paperikassit, -pussit ja  
   kirjekuoret
MIKSI LAJITELLA?
Erilliskerätystä puhtaasta ja kuivasta pah-
vista valmistetaan uusia, valkaisematto-
mia pahvi- ja kartonkituotteita.
MINNE? 
Vie pahvi jäteasemalle tai kiinteistön pah-
vinkeräysvälineeseen, jos sellainen on. 
Litistä laatikot, säästät tilaa. Niittejä ja 
teippejä ei tarvitse poistaa. 

LAJITTELUOHJEET

KELPAA: 
• aikakausi- ja sanomalehdet, mainokset, 
• kirjekuoret (myös ikkunalliset)
• muut postin tuomat paperit
• kopio- ja tulostuspaperi (myös värilliset)
• ruutu- ja piirustuspaperi
• vihkot, kirjat ilman kansia, puhelin-
   luettelot, valkoiset paperikassit 
MIKSI LAJITELLA?
Napapiirin Residuum Oy:n toimialueilla 
erilliskerätty keräyspaperi toimitetaan 
esikäsittelijälle, joka lajittelun ja puhdis-
tuksen jälkeen toimittaa sen paperiteh-
taalle siistattavaksi. Siistaus tarkoittaa 
käytännössä painovärin poistamista ke-
räyspaperista. Keräyspaperista tehdystä 
uusiopaperimassasta valmistetaan pää-
asiassa sanomalehti- ja luettelopaperia 
sekä talous- ja wc-paperia.
MINNE? 
Vie keräyspaperi kiinteistön tai ekopis-
teiden paperiastiaan tai jäteasemalle. 
Kirjojen kovat kannet kuuluvat sekajät-
teeseen.

 KERÄYSPAPERI  KERÄYSKARTONKI

teeseen.
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 KERÄYSLASI

KELPAA:
• Värittömät ja värilliset lasiastiat,
   -esineet ja -pullot
• säilyke- ja lastenruokapurkit
Keräyslasiin ei kuitenkaan kelpaa peili- ja 
ikkunalasi, muu tasolasi, panssarilasi tai 
kuumankestävä erikoislasi.
MIKSI LAJITELLA?
Keräyslasi on niin sanottu pysyvä jäte, eli 
siitä ei liukene ympäristöön mitään pääs-
töjä pitkänkään ajan kuluttua. Tämän 
ansiosta lasia voidaan teollisesti jalostaa 
käytettäväksi maarakenteissa, joissa tar-
vitaan kohtalaista kantavuutta ja hyvää 
vedenläpäisykykyä.
MINNE? 
Vie keräyslasi kiinteistön, ekopisteiden 
tai jäteaseman lasinkeräysastiaan. Huuh-
tele purkit ja pullot sekä poista metalli- ja 
muoviosat sekä kannet, korkit ja kaulus-
renkaat.

 PIENMETALLI
      

KELPAA:
• säilyketölkit huuhdeltuina
• pienet metalliesineet, metalliset astiat, 
   kannet ja korkit
• puhdistetut foliot, kuten alumiinifolio, 
   ulkoroihujen ja tuikkujen metalliastiat, 
   foliovuoat
• kattilat ja paistinpannut, myös tefl oni- 
 set. Poista suuret ei-metalliset osat.
MIKSI LAJITELLA?
Pienmetalli paalataan ja kuljetetaan 
murskauslaitokselle. Murskauksessa ero-
tellaan metalli ja epäpuhtaudet. Puhdas 
metallirouhe toimitetaan metalliteollisuu-
den raaka-aineeksi, josta valmistetaan 
uusia metallituotteita.
MINNE? 
Vie pienmetalli ekopisteen tai kiinteistön 
metallinkeräysastiaan tai jäteasemalle. 
Ekopisteille ei voi viedä kuin pieniä me-
talliesineitä, suuret romumetallit voi viedä 
suoraan jäteasemalle.

 ROMUMETALLI

KELPAA:
• suuret metalliesineet ja kappaleet
• polkupyörät, puukiukaat, autonosat
• ruohonleikkurit
• tyhjät, puhtaat maalipurkit ja tynnyrit
MIKSI LAJITELLA?
Romumetalli paalataan ja kuljetetaan 
murskauslaitokselle. Murskauksessa ero-
tellaan eri metallit toisistaan ja poistetaan 
muovit, kumit ja epäpuhtaudet. Puhdas, 
murskattu metalli toimitetaan metalli-
teollisuuden raaka-aineeksi, josta valmis-
tetaan uusia metallituotteita.
MINNE? 
Romumetallia otetaan veloituksetta vas-
taan jäteasemilla. Poista autonosista ja 
moottoreista öljyt, rasvat, polttoaineet ja 
jäähdytinnesteet. Vie ne jäteaseman ongel-
majätteiden vastaanottopisteeseen.
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PUUTARHAJÄTE 
SEKÄ RISU- JA 
OKSAJÄTE

PUUTARHAJÄTTEESEEN 
KELPAA:
• ruoho ja heinä
• puiden ja pensaiden lehdet
• kasvimaaperkeet, kasvinosat ja multa
 - sahanpurut
 - pienet määrät maa-aineksia
RISU- JA OKSA-
JÄTTEESEEN KELPAA:
• puiden ja pensaiden oksat
• pienet puunrungot
HUOM! Puutarhajätettä ja risu- ja 
oksajätettä ei saa sekoittaa keskenään. 
Samassa kuormassa tuotaessa puutarha-
jätteen voi pakata esimerkiksi jätesäkkei-
hin risujen ja oksien sekaan. Säkit tyhjen-
netään puutarhajätekasaan ja tyhjät säkit 
laitetaan erilliseen roska-astiaan. Risut ja 
oksat puretaan omaan kasaansa. 
MIKSI LAJITELLA?
Jäteasemalla puutarhajäte kompostoi-
daan maanparannusaineeksi. Risu- ja 
oksajäte murskataan hakkeeksi, jota taas 
käytetään lämpövoimalaitoksen tukipolt-
toaineena.
Puutarhajätteen voi myös kompostoida 
omassa pihakompostissa sellaisenaan. 
Risut ja oksat voi pilkkoa silpuksi ja käyt-
tää kompostin tukiaineena tai hakettaa ja 
käyttää pihanrakennustöissä pensaiden 
ja istutusten katteena. Samaan käyttöön 
sopii myös sahanpuru.
MINNE? 
Vie puutarhajäte sekä risu- ja oksajäte 
jäteasemalle. Muista huolehtia kuorman 
kiinnittämisestä ja peittämisestä, etteivät 
kevyet jätteet lennä ilmavirran mukana 
tielle.

 BIOJÄTE

KELPAA:
• ruokajäte, ruoan tähteet
• hedelmien, vihannesten ja juuresten
   kuoret
• kahvin- ja teenporot, suodatinpussit
• kalanruodot, pienet luut ja munankuoret
• talouspaperit, lautasliinat
• kukkamulta ja kasvijätteet
MIKSI LAJITELLA?
Biojäte kerätään muusta jätteestä erilleen 
ja kompostoidaan maanparannusaineek-
si. Syntynyt lopputuote voidaan käyttää 
aikanaan kaatopaikan maisemoinnissa.
MINNE? 
Voit kompostoida biojätteen omatoimises-
ti omassa lämpökompostorissa tai viedä 
kiinteistön biojäteastiaan. Keräysväline 
pysyy siistinä, kun biojätteet pakataan 
suojapussiin tai -säkkiin. Biojäteastiaan 
soveltuvat pussit ovat yleensä paperisia 
tai muovipussia muistuttavia, maissitärk-
kelyksestä valmistettuja biohajoavia pus-
seja. Valuta biojätteen enimmät nesteet 
viemäriin, ettei astia jäädy talvella ja 
hajuhaitat pysyvät kurissa kesällä.

KELPAA:
• betonilaatat, -paalut ja -renkaat
• betoniset reuna- ja verhouskivet
• betonivalun jäänteet
• piikatut tai leikatut betoninkappaleet
Betonijäte saa sisältää betonissa olevia 
betoniteräksiä, jotka on katkaistu beto-
nikappaleiden mittaisiksi. Sopiva palako-
ko on noin1 metri. 
MIKSI LAJITELLA?
Betonijäte murskataan erityisellä beto-
nimurskaimella noin 50–100 mm:n 
raekokoon. Betonimurske on erinomais-
ta maanrakennusainetta ja sitä voidaan 
käyttää kantavissa maarakenteissa osin 
kivimurskeen sijasta.
Betonijätteen vastaanottomaksu on ra-
kennusjätteen vastaanottomaksua selke-
ästi edullisempi. Lajittelemalla betonijät-
teen rakennusjätteestä erilleen säästää 
rahaa.
MINNE? Vie betonijäte jäteasemalle.

 BETONIJÄTE

KELPAA:
• savitiilet ja kalkkihiekka- eli kahitiilet
• kevytbetonitiilet (Siporex, Leca-harkko)
• muurauksessa ja rappauksessa 
   käytetty laasti
• pieniä määriä keraamisia laattoja ja 
 kaakeleita, tai betoninpaloja, joiden  
 halkaisija on maksimissaan 150 mm.
MIKSI LAJITELLA?
Tiilijätettä käytetään erilaisissa kohtalais-
ta kantavuutta vaativissa maarakenteissa 
joko sellaisenaan tai pienempään palako-
koon murskattuna. 
Tiilijätteen vastaanottomaksu on raken-
nusjätteen vastaanottomaksua selkeästi 
edullisempi. Lajittelemalla tiilijätteen ra-
kennusjätteestä erilleen säästää rahaa.
MINNE? Vie tiilijäte jäteasemalle tai 
Kuusiselän kaatopaikalle erikseen lajitel-
tuna.

 TIILIJÄTE
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Lue lisää kompostoinnista 

osoitteessa 

www.residuum.fi  

Tilaa kompostointiopas 

kotiin soittamalla 

jäteneuvontaan 

0800 120 230 

tai sähköpostitse 

osoitteesta 

neuvonta@residuum.fi 
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LAJITELTU, 
PUHDAS PUU

KELPAA:
Maalamaton tai muuten kemikaaleilla 
käsittelemätön:
• lauta, rima, lista tai lankku
• muu purku- tai rakennustyössä syntyvä 
puhdas ja käsittelemätön puujäte
Puussa saa olla nauloja tai muita kiinni-
tyksessä tai kasaamisessa käytettyjä me-
talliosia. Myös betonivalulaudoituksessa 
käytetty puu luokitellaan puhtaaksi puuk-
si, jos siihen ei ole kiinnittyneenä betoni-
valujäänteitä vähäistä kalvoa enempää.
MIKSI LAJITELLA?
Kun puujäte on kemikaaleista, maaleista 
ja kyllästeistä vapaa, se voidaan murska-
uksen jälkeen käyttää kierrätyspolttoai-
neena lämpövoimalaitoksissa.
Pienikin määrä epäpuhtauksia puhtaan 
puun joukossa pilaa koko kierrätyspolt-
toaine-erän, jolloin se pitää toimittaa 
kaatopaikalle.
Puhtaan puun tuonnista ei peritä vastaan-
ottomaksua kotitalouksilta. Lajittelemalla 
puhtaan puun rakennusjätteestä erilleen 
säästää rahaa.
MINNE? Vie lajiteltu, puhdas ja kä-
sittelemätön puu jäteasemalle. Puhdasta 
sahanpurua voi laittaa pieniä määriä 
puutarhajätteen joukkoon. Suuremmat 
määrät sahanpurua voi viedä suoraan 
jäteasemalle.

 ERITYISJÄTTEET

Erityisjätteellä tarkoitetaan teurasjätteitä, 
kuivakäymäläjätteitä, asbestia, suureh-
koja pilaantuneita elintarvike-eriä sekä 
muita kiinteitä jätteitä, joiden käsittely 
jätteen määrän tai laadun vuoksi edellyt-
tää erityisiä toimenpiteitä.

Erityisjätteitä otetaan vastaan Kuusiselän 
kaatopaikalla, mutta niiden tuonnista on 
aina sovittava etukäteen 
puh. 0207 120 231.

Sekajätettä ovat kotitalouksissa, myymä-
löissä ja toimistoissa sekä maa- ja met-
sätaloudesta ja teollisuudesta kertyvät 
jätteet sekä niihin käsittelyn kannalta 
rinnastettavat jätteet, josta hyödyntä-
miskelpoiset jätteet on lajiteltu erilleen 
ja ohjattu hyötykäyttöön. Peräkärry-
kuormalliset kotitalouksien sekajätettä 
otetaan vastaan jäteasemalla. Ruokajät-
teitä ja -pakkauksia ei jäteasemalla oteta 
vastaan. Suuremmat erät ja ruokajätteitä 
sisältävät kuormat tulee viedä Kuusiselän 
kaatopaikalle. Kaatopaikalla otetaan vas-
taan myös pienempiä kuormia.

 SEKAJÄTE

 RAKENNUSJÄTE

Rakennusjätettä ovat rakennuspaikalla 
syntyneet, uudisrakennus- ja saneeraus-
toiminnan jätteet, joista hyödyntämis-
kelpoiset jätteet on lajiteltu erikseen ja 
ohjattu hyötykäyttöön. 
Peräkärrykuormalliset rakennusjätettä 
otetaan vastaan jäteasemalla. Suu-
remmat erät tulee toimittaa Kuusiselän 
kaatopaikalle, joka ottaa vastaan myös 
pienempiä kuormia.

Tämä mies tietää, mitä 

          kaikkea kaatopaikan

penkkaan päätyykään.
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 ONGELMAJÄTTEET

Ongelmajätteet ovat aineita, jotka ovat 
vaarallisia luonnolle ja ihmiselle pieni-
näkin pitoisuuksina. Jos ongelmajätteitä 
joutuu luontoon tai viemäriin, ne leviävät 
luonnon kiertokulkuun ja tulevat ennem-
min tai myöhemmin vastaan ruuassa, 
juomavedessä ja hengitysilmassa.

Säilytä ongelmajätteet erillään muista 
jätteistä, lasten ja kotieläinten ulottumat-
tomissa. Merkitse ongelmajätteet selvästi 
ja vie ne hyvin pakattuina vastaanotto-
pisteisiin. Paras pakkaus ongelmajätteelle 
on sen alkuperäinen myyntipakkaus. 
Ongelmajätteitä ei saa koskaan sekoittaa 
keskenään. 

Jotta ongelmajätettä voidaan ottaa vas-
taan, tulee ongelmajätteen laatu olla tie-
dossa. Jos pakkauksen merkinnät eivät 
kerro sisältöä, merkitse se joko kynällä 
pakkauksen kylkeen tai varusta se erilli-
sellä lapulla tai tarralla. Tämä on äärim-
mäisen tärkeää ongelmajätteen oikean 
käsittelyn ja lajittelun vuoksi.

Jos et ole varma ongelmajätteen laadusta, 
ota etukäteen yhteys vastaanottopistee-
seen tai jäteneuvontaan. Vastaanottopis-
teiden yhteystiedot ovat sivuilla 12-14.

Ongelmajätteiden lajittelu on hyvin tärke-
ää. Sekajätteen joukossa kaatopaikalle 
päätyvät ongelmajätteet voivat aiheuttaa 
vaaraa kaatopaikan työntekijöille ja asiak-

kaille. Kotitalouksien tavanomaiset ongel-
majätteet voi tuoda veloituksetta kaikkiin 
vastaanottopisteisiimme. Ota aina yhteys 
henkilökuntaan, mikäli vähänkään epäilet 
kuorman sisältävän ongelmajätettä.

Huom! Palovaroitin josta on paristo pois-
tettu, hehkulamppu tai sulake eivät kuulu 
ongelmajätteen vastaanottopisteeseen. 
Palovaroitin kuuluu sähkö- ja elektroniik-
katomuun (SER), hehkulamppu ja sulake 
taas sekajätteeseen. Pariston voi viedä 
paristonkeräysastiaan tai jäteasemalle, 
sekä uusia paristoja myyviin kauppoihin. 

Kodin yleisimpiä ongelmajätteitä ovat mm:
• jäteöljyt ja öljynsuodattimet 
• lyijyakut ja akkunesteet 
• maalit, liimat ja lakat (myös hius- ja kynsilakka) 
• liuottimet, kuten tärpätti, tinneri, asetoni ja bensiini 
   (myös kynsilakanpoistoaine)
• käyttämättä jääneet ja vanhentuneet lääkkeet 
   (palautus aina apteekkiin)
• kasvinsuojelu- ja torjunta-aineet 
• emäksiset pesuaineet, kuten konetiskiaine ja uunipesuaine 
• elohopeaa sisältävät lämpömittarit
• valokuvauskemikaalit 
• nappiparistot sekä ladattavat nikkelikadmiumakut ja -paristot 
• jäähdytin-, jarru- ja kytkinnesteet 
• painekyllästetty puu (kestopuu)
• sähkö- ja elektroniikkaromu (SER):

 pakastimet, jää- ja viileäkaapit
 televisiot, tietokoneiden näytöt
 stereot, radiot, videot, kelloradiot, pölynimurit
 kahvin- ja vedenkeittimet, hiustenkuivaimet, parranajokoneet
 sähkölelut ja pelikoneet, tietokoneiden keskusyksiköt
 loisteputket ja pienloistelamput
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www.ongelmajate.fi

 

Ongelmajätteeksi luokiteltavat, vaa-
rallisia kemikaaleja sisältävät tuot-
teet on merkitty usein varoitusmer-
killä. Uudet kemikaalien luokitus- ja 
varoitusmerkinnät tulevat pian voi-
maan korvaten vanhat. Joko tunnis-
tat uudet varoitusmerkit?

HAITALLINEN  

RÄJÄHTÄVÄ

HAPETTAVA  

SYÖVYTTÄVÄ

SYTTYVÄ   

MYRKYLLINEN

YMPÄRISTÖLLE VAARALLINEN 

KAASUT                                                         tai 

ÄRSYTYSTÄ  AIHEUTTAVAT            tai

Huomioitavaa on, että vaikka tuottees-
sa ei ole varoitusmerkkejä mainittu, se 
ei varmuudella osoita sisällön vaarat-
tomuutta. Epävarmoissa tapauksissa 
kannattaa aina kääntyä jäteneuvonnan 
puoleen tai ottaa yhteys vastaanottopis-
teen henkilökuntaan.

Kotitalouksien ongelmajätteitä otetaan vastaan kaatopaikalla ja jäteasemilla.



Tiedät, kuinka herkkää puuhaa       
lisääntyminen on. Miten arvelisit 
väärään paikkaan vietyjen ongelma-
jätteiden vaikuttavan eläinten,
kasvien ja ihmisten perimään?

ONGELMAJATE.FI
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Vuonna 2005 avattu Kuusiselän kaato-
paikka on Suomen ja samalla koko EU:n 
pohjoisin tavanomaisten seka-, rakennus- 
sekä erityisjätteiden loppusijoituspaikka, 
eli Kuusiselkään tuotuja edellä mainittuja 
jätteitä ei enää lajitella tai hyödynnetä 
energian tai materiaalien tuotannossa.

Kaatopaikalle voi tuoda hyödyntämis-
kelvotonta sekajätettä, rakennusjätet-
tä, kotitalouksien ongelmajätettä sekä 
piha- ja puutarhajätettä. Henkilöauton 
peräkärryyn mahtuvat pienerät voi viedä 
myös Alakorkalon jäteasemalle. Otamme 

vastaan myös erityisjätteitä, mutta niiden 
tuonnista on aina sovittava etukäteen. 
Epäselvissä tapauksissa voit soittaa Kuu-
siselän kaatopaikalle 0207 120 231.

eneeneneerererreeerre giigig anna  ttaiaiii m mattatatterererreeereriaiaiaiaaaaaaaalalalala ieieieieieennnn n tututututuuotottootottanannananananaannonononooosssssssssssaaa.aa.aa.a...

Kuusiselän kaatopaikka avoinna arkisin:

maanantaina 7–17

tiistaina  7–16

keskiviikkona 7–18 

torstaina  7–18

perjantaina 7–15

Arkipyhän tai juhlapyhän sekä pääsiäis-, 

juhannus- tai jouluaaton sattuessa aukiolo-

päiville ovat jäteasemat sekä Kuusiselän 

kaatopaikka suljettuina.

Lisätietoja:
Jäteneuvonta • 0800 120 230

Kuusiselän kaatopaikka • 0207 120 231

Satu Portti, käyttöpäällikkö • 0207 120 233

TOIMINTAOHJEET KAATOPAIKALLA
Tullessasi kaatopaikalle aja ensin ajoneuvovaa’alle ja käy kerto-
massa asiakaspalvelussa tuomasi jätteen laatu. Annamme sinulle 
ajo-ohjeet jätepenkalle ja osoitamme jätteen purkupaikan. Maksun 
suoritat takaisin tullessasi ajettuasi ensin uudestaan punnittavaksi 
vaa’alle. Voit maksaa käteisellä, pankkikortilla, luottokortilla ja 
Visa Electronilla. Ammattiliikenne ja vakituiset yritysasiakkaat voi-
vat sopia myös laskutuksesta.
Tarkemmat jätteiden vastaanottamisen ja lajittelun edellytykset 
on määritelty jätteiden vastaanottoehdoissa, katso lisätietoja si-
vulta 18.

KUUSISELÄN KAATOPAIKKA

Kuusi
maan
tiista
kesk
torst
perj
Ark
juh
päi
ka

Lis
Jä
K
S

TOIMINTAO
Tullessasi kaatop

Kettu

Vulpes
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Alakorkalon, Pellon ja Ranuan jäteasemil-
la otetaan kotitalouksilta veloituksetta 
vastaan keräyspaperia, keräyspahvia, 
keräyskartonkia, keräyslasia, pienmetal-
lia, romumetallia, kestopuuta ja käytöstä 
poistettuja sähkö- ja elektroniikkalaitteita, 
mukaan lukien loisteputket ja energian-
säästölamput. Myös käsittelemättömän 
puun, risu- ja oksajätteen, puutarhajät-
teen sekä tavanomaisten kotitalouksien 
ongelmajätteiden tuominen jäteasemille 
on veloituksetonta.

Jäteasemille tuotavat seka-, rakennus-, 
betoni- ja tiilijätteet tulee lajitella jäteop-
paan mukaisesti ja niistä peritään kotita-
louksilta jätemaksutaksan ja yrityksiltä 
jätemaksuhinnaston mukainen vastaan-
ottomaksu. Yritysten kaikista ongelma-
jätteistä peritään aina erillisen hinnaston 
mukainen maksu. 

Jäteasemalle tultaessa on aina syytä ot-
taa yhteys aseman henkilökuntaan jos 
lajittelun tai kuorman purkamisen suh-

teen on mitään epäselvää. Jäteasemien 
aukioloajat löydät kunkin jäteaseman 
kohdalta, mutta arkipyhän tai juhlapyhän 
sekä pääsiäis-, juhannus- tai jouluaaton 
sattuessa aukiolopäiville ovat jäteasemat 
sekä Kuusiselän kaatopaikka suljettuja. 
Jätteiden vienti jäteasemille aukioloaiko-
jen ulkopuolella on ehdottomasti kielletty.

ALAKORKALON JÄTEASEMA
Rovaniemen Alakorkalossa osoitteessa 
Betonitie 1 sijaitseva Alakorkalon jäte-
asema palvelee alueen asukkaita hyöty-
käyttöön kelpaavien jätteiden lajittelu- ja 
vastaanottopisteenä. 

Veloituksetta vastaanotettavia jätelajeja 
kotitalouksien hyötyjätteet ja tavanomai-
set ongelmajätteet ei tarvitse punnita, 

mutta kaikki muut jätelajit vastaanote-
taan vaa’an kautta, jonka jälkeen kuor-
ma puretaan lajitteluopasteiden sekä 
henkilökunnan ohjeiden mukaisesti ja 
ajetaan takaisin vaa’alle. Maksun voi 
suorittaa joko käteisellä, pankkikortilla, 
luottokortilla tai Visa Electronilla. Vaki-
tuiset yritysasiakkaat voivat sopia myös 
laskutuksesta.

Alakorkalon jäteasema avoinna arkisin:

maanantaista perjantaihin klo 8–17

Lisätietoja:
Jäteneuvonta 

• 0800 120 230

Alakorkalon jäteasema 

• 0207 120 232

Janne Alkki, käyttöpäällikkö 

• 0207 120 234

1313

ajeja
mai-
nita, 

uo o o a a sa ec o a. a
tuiset yritysasiakkaat voivat sopia myös 
laskutuksesta.

JÄTEASEMAT

Kaatopaikan ja jäteasemien 

poikkeuksellisista syksyn ja 

kevään aukioloajoista tiedote-

taan erikseen paikallislehdissä.
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Ranuan jäteasema toimii entisen kaato-
paikan välittömässä läheisyydessä osoit-
teessa Kaatopaikantie 3. Lähin tavan-
omaisen yhdyskuntajätteen kaatopaikka 
sijaitsee Kuusiselässä, noin 65 km päässä 
Ranuan keskustasta. 

Vastaanottomaksullisten jätejakeiden hin-
ta määräytyy tilavuusperusteisesti, joten 
jäteaseman henkilökunta mittaa kuorma-
si ennen sen purkamista. Maksu suori-
tetaan käteisellä, vakituiset yritysasiak-
kaat voivat sopia myös laskutuksesta.

Napapiirin Residuum Oy ei järjestä Ranu-
alla rasvan- ja hiekanerotuskaivojätteiden 
vastaanottoa. Näitä palveluita voi tie-
dustella paikallisilta jätehuoltoyrityksiltä, 
yhteystietoja on sivulla 19.

RANUA

Mustimaan jäteasema toimii entisen kaato-
paikan alueella osoitteessa Kolarintie 55.

Vastaanottomaksullisten jätejakeiden hin-
ta määräytyy tilavuusperusteisesti, joten 
jäteaseman henkilökunta mittaa kuorma-
si ennen sen purkamista. Maksu suori-
tetaan käteisellä, vakituiset yritysasiak-
kaat voivat sopia myös laskutuksesta.

Napapiirin Residuum Oy ei järjestä Pellos-
sa rasvan- ja hiekanerotuskaivojätteiden 
vastaanottoa. Näitä palveluita voi tie-
dustella paikallisilta jätehuoltoyrityksiltä, 
yhteystietoja on sivulla 19.

PELLO

-
n
-
, 

PELLO

Ranuan jäteaseman aukioloajat:

Talviaikana 1.10.–14.5. 

maanantaisin klo 13–16 ja 

lauantaisin klo 11–14

Kesäaikana 15.5.–30.9.

maanantaisin klo 13–16

torstaisin klo 13–18 

ja lauantaisin klo 11–14

Pellon Mustimaan jäteaseman aukioloajat:

Talviaikana 1.11.–30.4.

parillisina viikkoina lauantaisin klo 11–13

Kesäaikana 1.5.–31.10. joka viikko 

lauantaisin klo 11–13, tiistaisin klo 16-19

Lisätietoja:
Jäteneuvonta • 0800 120 230

Pellon jäteasema • 040 539 6179

Janne Alkki, käyttöpäällikkö 

• 0207 120 234
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jäteaseman aukioloajat: Lisätietoja: 

Jäteneuvonta • 0800 120 230

Ranuan jäteasema • 0400 698 042

Satu Portti, käyttöpäällikkö 

• 0207 120 233

•

•

•

•
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  TYHJISTÄ PAKETEISTA SYNTYY 
  KÄTEVÄ KAHVIPUSSIKASSI

• Valmiin kassin koko: korkeus n. 35 cm, leveys n. 30 cm ja syvyys n. 10 cm
• Tarvikkeet: 12 kahvipussia

ALUKSI  Aukaise kahvipussien ylä- ja alareunat. 
 
JONOT Liitä kahvipussit toisiinsa asettamalla ne n. 1 cm verran limittäin ja
ompelemalla ne kahdella suoralla ompeleella tai siksakilla yhteen. Valmista kaksi kuuden 
kahvipussin jonoa.  

LEVY  Yhdistä jonot levyksi yhdyssaumalla eli aseta jonojen oikeat puolet 
vastakkain ja ompele suora ommel 1 cm:n päähän reunasta. Ompele tikkaus saumanvarojen 
päälle. Voit myös aukaista saumanvarat ja ommella kaksi tikkausta.
 
PUSSI Taita levy kahtia, ompele sivu- ja pohjasauma.

Ohje: Tarja Kröger 
Lataa ohje osoitteesta http://cc.joensuu.fi /~tkkroger/kasitoita/kahvikassi/kahvikassiohjeet.htm

 T
 K

EKOPISTEET 
Kotitalouksien hyötyjätteiden lajittelua 
varten Rovaniemen, Ranuan ja Pellon asuk-
kaiden käytössä on lukuisia ekopisteitä. 
Kaikille ekopisteille voi tuoda ainakin ke-
räyspaperia, mutta useimmilta ekopisteiltä 
löytyy keräysastia myös keräyslasille ja 
kartongille. Täyden palvelun ekopisteillä 
on lisäksi keräysastia pienmetallille. Useim-
milta ekopisteiltä löytyy pieni roska-astia, 
johon hyötyjätteiden kuljettamiseen tarkoi-
tetut muovipussit voi laittaa. Suurimpaan 
osaan ekopisteistä voi jättää myös vanhat 
paristot. Akkuja ja paristoja koskevan tuot-
tajavastuun vuoksi paristonkeräysastioita 
ei enää asenneta uusille ekopisteille, vaan 
paristot viedään niitä myyviin liikkeisiin. 
Vanhat ekopisteet ottavat niitä kuitenkin 
vastaan jatkossakin. Akut voi toimittaa jä-
teasemille veloituksetta.

EKOPISTE

TOIMINTAOHJEET EKOPISTEILLÄ:
1. Laita hyötyjätteet oikeaan astiaan. Jos astia on täynnä, vie jätteet 
seuraavalle lähimmälle ekopisteelle.
2. Jos tuot jätteitä muovipussilla, tyhjennä jätteet astiaan ja huolehdi 
pussi joko omaan jäteastiaasi tai ekopisteellä olevaan roskakoriin. Val-
koisen paperikassin keräyspapereineen voit pudottaa keräysvälineeseen, 
ruskea paperikassi taas kuuluu keräyskartongin joukkoon.
3. Jätteiden jättäminen keräysastioiden viereen on ehdottomasti kiellet-
ty! Maassa lojuvat, hyötykäyttöön alun perin sopivat materiaalit likaantu-
vat, kastuvat tai rikkoontuvat, eikä niitä voi enää sen jälkeen uudelleen 
käyttää materiaalina, vaan ne joudutaan toimittamaan kaatopaikalle. 
Rikkoontunut lasipurkki voi vieläpä särkeä pyörien renkaat ja eläinystä-
viemme tassut.

KATSO LÄHIN EKOPISTEESI SEURAAVALTA AUKEAMALTA!
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EKOPISTEET 
Pyrimme valitsemaan ekopisteiden paikat 
mahdollisimman helposti saavutettaviksi, 
kuten kauppojen tai asuntoalueiden lähei-
syyteen. Internetsivuiltamme osoitteessa 
www.residuum.fi  löydät ekopisteiden 
sijainnit myös kartalla.

Ekopisteet tyhjennetään säännöllisesti 
sovittuina ajankohtina, mutta joskus ke-
räysastia kuitenkin täyttyy ennakoitua 
nopeammin esim. juhlapyhien vuoksi. Il-
moitathan meille täysistä keräysastioista 
jäteneuvonnan maksuttomaan palvelunu-
meroon 0800 120 230 tai sähköpostilla 
neuvonta@residuum.fi 

Pello 
Ahjotie 8, koulukeskus x      x x x
Jolmantie 15, Jolmanpää x      x x x
Kotitie 6, keskusta x      x x x
Opintie 7, Pellon koulu x      x
Pikkutaivaantie 4, Nivanpää x      x x x

Kylät
Jarhoinen Väylänvarrentie 179 C, Jarhoisen ent. koulu x x
Juoksenki Ratasjärventie 4, Juoksengin nuorisotalo x x 
Konttajärvi Meltauksentie 85, Topilantie  x x
Lampsijärvi Kylätie 15 A, Lampsijärven entinen koulu x x
Lankojärvi Länsipuolentie 100 A, Sirkkakosken ent. koulu x x
Lempeä Väylänvarrentie 27 A, Lempeän koulu x x
Orajärvi Orajärventie 24 B, Orajärven entinen koulu  x x
Rattosjärvi Männyntie 3, Rattosjärven entinen koulu x x 
Ruuhijärvi Meltauksentie 217, Ruuhijärven koulu x x 
Saukkoriipi Meltauksentie 17, Saukkoriipin ent. koulu x x 
Sirkkakoski Länsipuolentie 100 A, Sirkkakosken ent. koulu x x 
Turtola Torniontie 148 A, Turtolan koulu  x x

Hillatori  x  x x 
Asmunti koulu  x
Hilla-Market  x
Impiö koulu  x x x x x
Kuha koulu  x
Kunnanvirasto  x
Kuukasjärvi, Syötteentie P-paikka  x  x x x
Lukio  x
Pohjaslahti, Luirontie 1  x  x x x
Pohjaslahti lihajalostamo  x
Portimojärvi (rivitalon pihassa)  x
Rovastinaho, Pitkänkuusiotie   x  x x x 
Ruonan koulu  x
S-Market  x
Saariharju lähikauppa  x
Telkkälä   x
Halpa-Halli   x 
Hilla-Market   x
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Uusin ekopisteluettelo löytyy osoitteesta 
www.residuum.fi  tai tilaamalla jäteneuvonnasta.
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Käytetyt paristot ja pienakut voi palauttaa 
myös niitä myyviin kauppoihin.
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Alakorkalon Ekopiste, Koivikkotien risteys x x x x x
Alakorkalon jäteasema, Betonitie 1 x x x x x
Aronrinteen Ekopiste, Kairatie-Aronrinne risteys x x x x x
Autti, koulu x        
Autti, Pajulampi, Elätintienhaara x        
Citymarket, Ekopiste x x x x x 
Hirvas, Asematie x        
Hirvas, Häkinvaarantien Ekopiste x x   x  
Hirvas, Kemintie 1504 (koulu) x x x x x
Hirvas, Peltolanmutka x        
K-Supermarket Kauppatori, Lapinkävijäntie 3   x      
Katajarannan Ekopiste, Kivikatu 25 x x x x  x
Karvonrannan Ekopiste, Taljatie x x x x x
Kauppatorin Ekopiste, Lapinkävijäntie 3 x x x x x
Kiertotien Ekopiste, Kiertotien entinen kioski x x   x  
Kirkkolammen Ekopiste, Veitikantie-Yliopistonkatu rist. x x x x  
Kivitaipale, Ryskätie x        
Kivitaipale, koulu  x x x  x x 
Korkalovaaran ekopiste, Vaaralammentie x  x x x x
Lapinrinteen Ekopiste, Risutie 2 (kauppa) x x x x  x
Lehtojärven ekopiste x x   x  
Lohinivan Ekopiste, 
Kittiläntie 9255 (kauppa) x x   x x
Lordiaukio, Maakuntakadun pää   x      
Länsikankaan Ekopiste, Hillerintie-Korkalovaarantien rist. x x x x x
Marjamatkan Ekopiste, Marjamatka 1 x x x x  
Marraskoski, Kittiläntie 3581 x        
Marraskoski, Koskimökit  x      
Meltaus, kauppa  x      
Meltaus, Opinpolku (koulu) x x   x  x  x
Misi, koulu
Muurolan Ekopiste, Hotelli Pääsky x x x  x  x
Napapiirintie 2  x      
Narkaus, Pikkuniementie 10-12 x        

Narkaus, P-Paikka x x  x x x
Neste Reissumies, Alakorkalontie 22   x      
Niskanperä, P-paikka (koulu) x  x  x  x  x
Nivankylä, koulu x x x  x  x 
Nivavaara, TIkanperän Siwa x  x x x x
Norvajärvi, itä- ja länsipuolentien risteys, n. 50m länsitietä x x x x x
Oikarainen, Koulutie (koulu) x x x x x
Ounaskeskus (mm. Valintatalo) x x x x x
Ounasmetsän Ekopiste, Porokatu 26 x x x x x
Ounasrinteen Ekopiste, Saaruantie 1 x x x x  x
Paavalniemen ekopiste, koulu x  x x x x
Perunkajärvi, itä- ja länsipuolentien risteys x x x x x
Pirttikoski, kauppa x x      
Prisma, Ekopiste x x x x x 
Pullinrannan Ekopiste, Mäkiranta-Pieskätien risteys x x x x x
Pöykkölän Ekopiste, Muonakuja 1 (kauppa) x x x x x 
Rautiosaari, koulu x x x x x
Saarenkylän Ekopiste, Napapiirintie 8 (urheilukenttä) x x x x  
Sinettä, huoltoasema (SEO) x x x   x  x
Sinettä, paloasema x        
Sonka, Mäntykuja (kylätalo) x x    x  x
Syväsenvaara, Nurmipolun Ekopiste (kauppa) x x x x  x
Tapionkylän Ekopiste x x   x  
Tennilä, Jokelan veneenlaskupaikka x        
Valajaskoski, Heikkilänrannantie 45   x      
Vanttauskoski, huoltoasema  x      
Vanttauskoski, Pirttikoskentie (koulua vastapäätä) x x  x  x  x
Vennivaara, Vennivaarantie   x x x  x  x
Viirinkankaan Ekopiste, Viirinkankaantie 17 (kauppa) x x x  x  
Vikajärven Ekopiste, koulu x x    x  
Ylikylän Ekopiste, Kivikangas 1, Ylläri x x  x  x  x 
Ylinampa, kauppa  x      
Ylinampa, urheilukenttä x        
Yliopistonkatu, Yliopisto  x      
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JÄTEHUOLLON JÄRJESTÄMINEN
Pello: 
Kunnan alueella on käytössä sopimus-
perusteinen jätteenkuljetus, jossa kiin-
teistön haltija itse kilpailuttaa ja valitsee 
jätteenkuljetusyrityksen. Kaikilla asuin-
kiinteistöillä ja kesämökeillä on oltava 
järjestettynä asianmukainen jätehuolto. 
Tämä onnistuu käyttämällä kiinteistön 
omaa jäteastiaa tai kimppa-astiaa lähi-
kiinteistöjen kanssa, ja sopimalla astian 
tyhjennyksistä jätteenkuljetusyrityksen 
kanssa. Kesämökkiläiset voivat käyttää 
myös sekajätteen aluekeräyspistettä jä-
tehuoltonsa järjestämiseen sopimalla siitä 
Napapiirin Residuum oy:n kanssa. Tee 
sopimus puhelimitse asiakaspalvelunume-
rossa 0207 120 239, tai sähköpostitse: 
asiakaspalvelu@residuum.fi 

Ranua:
Koko kunnassa on käytössä kunnan jär-
jestämä jätteenkuljetus, jossa Napapiirin 
Residuum oy kilpailuttaa jätteenkuljetus-

yrityksen, ja jäteastian tyhjennyksestä so-
vitaan Napapiirin Residuum oy:n kanssa. 
Kaikilla asuinkiinteistöillä ja kesämökeillä 
on oltava järjestetty asianmukainen jäte-
huolto. Tämä onnistuu käyttämällä kiin-
teistön omaa jäteastiaa tai kimppa-astiaa 
lähikiinteistöjen kanssa ja sopimalla as-
tian tyhjennyksistä Napapiirin Residuum 
Oy:n kanssa. Tee sopimus puhelimitse 
asiakaspalvelunumerossa 0207 120 
239, tai sähköpostitse: asiakaspalvelu@
residuum.fi 

Rovaniemi:
Rovaniemellä on käytössä kaksi eri jät-
teenkuljetusjärjestelmää. Alla olevassa 
taulukossa on lueteltu ne alueet, joissa 
on kunnan järjestämä jätteenkeräys. Näil-
lä alueilla asukkaat tekevät jätehuolto-
sopimuksensa Napapiirin Residuum Oy:n 
kanssa. Muualla Rovaniemen alueella on 
voimassa sopimusperusteinen jätteenkul-
jetusjärjestelmä, jossa kiinteistön haltija 

ROVANIEMEN KUNNANJÄRJESTÄMÄN JÄTTEENKERÄYKSEN ALUEET  

Sodankyläntien suunta Ounasjoen suunta Ylä-Kemijoki Ala-Kemijoki Ranuantien suunta
Niesi - Iso venejärvi Lohiniva - Porokari - Tolonen Ternuvuoma Permantokoski Kampsajärvi
Pieni Venejärvi Unarintie - Osma - Perttaus Vanttausjärvi Louejärvi - Leive Särkikämä - Siikakämä
Karjavaara Alajärvi - Suopajärvi Kaihua Lapioaapa - Välijoki
Perunkajärvi Marrasjärvi Juotasjärvi
Norvajärvi Kontojärvi
Misi - Vika Tuhnaja
 Kuoksajärvi
 Typpyrä - Sonka - Lehtojärvi   

itse kilpailuttaa ja valitsee jätteenkulje-
tusyrityksensä. Kaikilla asuinkiinteistöillä 
ja kesämökeillä tulee olla järjestettynä 
asianmukainen jätehuolto. Tämä onnis-
tuu käyttämällä kiinteistön omaa jäteas-
tiaa, tai kimppa-astiaa lähikiinteistöjen 
kesken. Rovaniemen kunnan järjestämän 
jätteenkeräyksen alueella (kts. tauluk-
ko) asuvilla tai mökin omistavilla on 
mahdollisuus käyttää myös sekajätteen 
yhteiskeräyspistettä. Jos sinulla on mökki 
tai asunto jollakin alla mainituista alu-
eista, ota yhteyttä asiakaspalveluumme 
jätehuoltosi järjestämiseksi puhelimitse: 
0207 120 239 tai sähköpostitse: 
asiakaspalvelu@residuum.fi 

Muilla kuin taulukossa mainituilla alueilla 
jäteastian tyhjennys hoidetaan sopimuk-
sella jätteenkuljetusyrityksen kanssa. Yri-
tysten yhteystietoja seuraavalla sivulla.
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Kotitalouksien ajantasaiset 
vastaanottohinnat löydät netistä 
osoitteesta www.residuum.fi !Hintoihin sisältyy voimassaolevan verokannan mukainen ar-

vonlisävero. Jätteiden vastaanottohinta perustuu kulloinkin 

voimassaolevaan jätemaksutaksaan. Yritysten vastaanottohin-

nasto löytyy myös internetsivuiltamme tai sen voi tilata yritys-

jäteneuvonnasta, puh. 0207 120 237.

Alueiden kartat sekä lisätietoja 

kunnanjärjestämästä 

jätteenkeräyksestä internetistä: 

www.residuum.fi  -> yksityisille -> 

Rovaniemen kunnanjärjestämä 

jätteenkeräys tai palvelunumeroista 

0207 120 239, 0800 120 230.
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YLEISET
Romuajoneuvojen vastaanotto 
Katso lähin vastaanottopiste www.autokierratys.fi  tai soita 
palvelunumeroon 0800 05044 (ark. 9-16)

Käytöstä poistettujen 
renkaiden vastaanotto
Jäteasemat ja Kuusiselän kaatopaikka
Renkaiden myyjät vastaanottavat käytöstä poistettuja renkaita. Voit 
tarkistaa vastaanottopisteet www.rengaskierratys.fi  
sivuilta tai numerosta 09 6126 880.

ROVANIEMI
Jätteiden keräys ja kuljetus 
Lassila & Tikanoja Oyj, 010 636 162
MP Roskaton Oy, 016 379 5444
Rovaniemen Ekoteam Oy, 016 314 169
MHK-Kuljetus Oy, 0400 697 510

Sakokaivojen tyhjennys
Lassila & Tikanoja Oyj, 010 636 5155 (24h)
MP-Roskaton Oy, 0400 690 807, 016 379 5444
Napapiirin Kuljetus Oy, 040 537 3365
Rovaniemen Ekoteam Oy, 016 314 169

Öljyn- ja hiekanerotuskaivojen tyhjennykset
Ekokem Oy Ab
Keräyskierrosten alueelliset aikataulut numerosta 010 755 1646

PELLO
Jätteiden keräys ja kuljetus 
Pellon Jätehuolto Nousiainen Oy, 040 5396 179

Sakokaivojen tyhjennys
Pellon Jätehuolto Nousiainen Oy, 040 5396 179
Tmi Petteri Korteniemi, 0400 399 027

Vaihtolavakuljetukset ja vuokraus 
Pellon Jätehuolto Nousiainen Oy, 040 5396 179
Tmi Petteri Korteniemi, 0400 399 027
Tmi Kaarlo Rundgren, 0400 394 987
Pellon Betoni Oy, 016 587 150, 0400 939 576

RANUA
Jätteiden keräys ja kuljetus 
Napapiirin Residuum Oy:n organisoima kunnan järjestämä 
jätteenkuljetus, 0207 120 239 ja 0207 120 230

Sakokaivojen tyhjennys
Napapiirin Kuljetus Oy, 040 835 2233

Vaihtolavakuljetukset ja vuokraus 
Napapiirin Kuljetus Oy, 040 835 2233

YHTEISKERÄYSPISTEEN KÄYTTÖMAKSU  käytössä Rovaniemellä

1 1-3 hengen talous, käyttötarkoitukseltaan vakituiseen asumiseen tarkoitetun huoneiston vuosimaksu sekajätteen yhteis-

keräyspisteen käytöstä 50,00 Ä/vuosi + alv 11,00 Ä = 61,00 Ä/vuosi.
YHTE
1-3 hengen talous, käyttötarkoitukseltaan vakituiseen asumisee

keräyspisteen käytöstä 50,00 Ä/vuosi + alv 11,00 Ä = 61,00 Ä/vuosi.

2 YHTEISKERÄYSPISTEEN KÄYTTÖMAKSU  käytössä Rovaniemellä

yli 3 hengen talous, käyttötarkoitukseltaan vakituiseen asumiseen tarkoitetun huoneiston vuosimaksu sekajätteen 

yhteiskeräyspisteen käytöstä 76,00 Ä/vuosi + alv 16,72 Ä = 92,72 Ä/vuosi.

YHTEYSTIETOJA JÄTEHUOLLON JÄRJESTÄMISEKSIÄ Ä Ä

1ALUEKERÄYSPISTEEN KÄYTTÖMAKSU  käytössä  Pellon kunnan alueella

Käyttötarkoitukseltaan vapaa-ajan asumiseen tarkoitetun huoneiston vuosimaksu sekajätteen aluekeräyspisteen käytöstä 

21,03 Ä/vuosi + alv 4,63 Ä = 25,66 Ä/vuosi.

Y
yli 3 hengen talous, käyttötarkoitukseltaan vakituisee

yhteiskeräyspisteen käytöstä 76,00 Ä/vuosi + alv 16,72 Ä = 92,72 Ä/vuosi.

KERÄYSPISTEEN KÄYTTÖMAKSU  käytössä  Pellon kunnan alueella

k ekajätteen aluekeräyspisteen käytöstä 

3 YHTEISKERÄYSPISTEEN KÄYTTÖMAKSU  käytössä Rovaniemellä

Käyttötarkoitukseltaan vapaa-ajan asumiseen tarkoitetun huoneiston vuosimaksu sekajätteen yhteiskeräyspisteen käytöstä 

25,00 Ä/vuosi + alv 5,50 Ä = 30,50 Ä/vuosi.
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EKOMAKSUT, MITÄ NE OVAT JA MITÄ NIILLÄ SAA?

Ekomaksuilla tuotetaan hyötyjätehuol-
lon, jäteneuvonnan ja ongelmajätehuol-
lon palveluja kaikkien kotitalouksien 
käyttöön. Nykyinen jätelainsäädäntö 
edellyttää, että kotitalouksien jätteistä 
tulee hyötykäyttöön kelpaavat jätejakeet 
lajitella, kerätä erikseen ja toimittaa hyö-
tykäyttöön, ellei siitä aiheudu kohtuutto-
mia lisäkustannuksia verrattuna muulla 
tavoin järjestettyyn jätehuoltoon (JäteL 6§). 
Samoin lakiin on kirjattu velvoite lajitella 
ongelmajätteet muusta jätteestä erilleen 
ja toimittaa ne lähimpään asianmukai-
seen vastaanottopaikkaan (JäteL 6§). 
Ekomaksulla tuotetuilla palveluilla on 
kotitalouksien mahdollista täyttää edellä 
mainitut, lain edellyttämät vaatimukset 
kohtuullisin kustannuksin. 

Tavoitteena tuottaa  
tasokkaita jätehuolto-
palveluja 
Ekomaksua vastaan vakituiset kotitalou-
det ja mökkiläiset voivat tuoda jäteasemil-
le risu- ja oksajätettä, puutarhajätettä, 
puhdasta ja käsittelemätöntä puujätettä, 
sähkö- elektroniikkaromua, romumetallia 
ja pienmetallia, keräyspaperia, keräyskar-
tonkia, keräyslasia (ei tasolasi), pahvia, 
sekä kodin tavanomaisia ongelmajätteitä. 
Ekomaksulla katetaan siis myös ongelma-
jätteiden asianmukaisesta hävittämisestä 
aiheutuneet kustannukset, eikä niistä 
peritä kotitalouksilta erillistä vastaanot-
tomaksua. Kaikkien muiden jätejakeiden 
vastaanotosta. Kuusiselänkaatopaikalla sekä 
jäteasemillamme perimme voimassa olevien 
jätemaksutaksojen mukaisen maksun.

Ekomaksuilla ylläpidetään ja rakennetaan 
ekopisteitä. Aiempina kesinä maaseutu-
kylisssä toimineet välivarastopaikat on 
korvattu mobiilipalvelulla, joka toimii en-
tisten välivarastopaikkojen läheisyydessä. 
Mobiilipalvelu kustannetaan osin myös 
ekomaksuilla. 

Vanhojen lääkkeiden vastaanottopalvelu 
apteekeissa ja toimittaminen sieltä edel-
leen asianmukaiseen käsittelyyn kustan-
netaan niin ikään ekomaksuilla.

Ekomaksut kattavat myös ongelmajättei-
den ja jäteöljyjen vuosittaiset keräyskier-
rokset, jäteneuvontanumeron, neuvonta-
käynnit ja muut jäteneuvonnan palvelut. 

Miten ekomaksu  
määräytyy? 
Jätehuoltopalveluita ei lain mukaan voida 
järjestää verovaroilla, vaan niiden järjestä-
miseksi kunnat voivat periä jätemaksuja 
(JäteL 28§). Ekomaksun perusteena on 
jätelain (JäteL 29§) mukainen ympäris-
tönsuojelun ja jätehuollon järjestämisen 

kannalta tarpeellinen “muu vastaavaa 
peruste”, joka tulee kysymykseen kun 
jätteen määrää tai laatua ei voida vaike-
udetta luotettavasti selvittää. Ekopisteillä 
ei voida kerätä tuotavan jätteen määrään 
perustuvaa maksua, koska ne ovat valvo-
mattomia. Ekomaksun määräytymispe-
ruste on siis euroa/asuinhuoneisto.  

Miksi ekomaksut vain 
asuinkiinteistöille,  
eikä myös yrityksille? 
Yritystä ei voida velvoittaa maksamaan 
palveluista, joita sille ei ole tarjolla. Yri-
tykset maksavat kaikista jätteistään tuo-
dessaan ne jäteasemille ja kaatopaikalle, 
pois lukien tuottajavastuunalaiset jätteet.   
Yrityksiä koskevat samat lajittelu- ja hyö-
tykäyttövelvoitteet hyötyjätteiden osalta, 
kuin kotitalouksiakin. Yritykset ovat myös 
kotitalouksien tavoin velvoitettuja toimit-
tamaan ongelmajätteensä asianmukai-
seen käsittelyyn, yritykset vain maksavat 
tästä palvelusta erikseen. Myös kotitalo-
uksille ilmainen jäteneuvonta on yrityksil-
le maksullista.

0

MÖKKILÄISTEN 

EKOMAKSU

Rovaniemellä vapaa-ajan kiinteistöiltä perittävää 

ekomaksua vastaan mökkiläiset saavat käyttöönsä 

samat palvelut kuin vakituisten asuntojen asuk-

kaat. Vapaa-ajan asuntojen ekomaksu on vakituis-

ten asuntojen maksua puolta pienempi.
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1

2 EKOMAKSU käytössä Rovaniemellä

EKOMAKSU 
Käyttötarkoitukseltaan vakituiseen asumiseen tarkoitetun huoneiston vuosimaksu. 

Maksun määrä on 24 Ä + alv 5,28 Ä = 29,28 Ä/vuosi/asuinhuoneisto.

Käyttötarkoitukseltaan vapaa-ajan asumiseen tarkoitetun huoneiston vuosimaksu. 

Maksun määrä on 12 Ä + alv 2,64 Ä = 14,64 Ä/vuosi/asuinhuoneisto. 

Jänis

lat. Lepus timidus

Nyt ei tarvitse enää raahata vanhoja telkkuja lähimetsiin,ne voi viedä ilmaiseksi 
jäteasemalle!
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Napapiirin Residuum is a company jointly 
owned by the municipalities of Rovaniemi, 
Pello and Ranua, responsible for arranging 
waste management, recycling and fi nal 
placement in their districts. According to 
legislation, tax revenues may not be used 
for waste management, so the activities 
of Napapiirin Residuum are fi nanced using 
an eco-charge and a variety of waste 
receipt fees charged from its customers.
Waste handling is strictly controlled 
in Finland, which is why, for instance, 
waste incineration plants are relatively 
rare. The fi nal placement for waste of the 
operational region of Napapiirin Residuum 
is the Kuusiselkä landfi ll site located close 
to the town of Rovaniemi.

Avoid making waste
The best way to take care of the 
environment is to avoid producing waste. 
• Don’t buy anything unnecessary
• Avoid buying disposable items. Favour 
products that are durable and may be 
repaired
• Avoid over-packaged products, favour 
refi llable packaging
• Use fl ea markets and recycling stores
• Sort utilisable waste from mixed waste

• Minne lajitellaan vanhat DVD- ja CD-
levyt, c-kasetit sekä videokasetit?
– Sekajätteeseen, huolehdi itse tietotur-
vasta.
• Minne pannaan rikkinäiset hehkulam-
put ja halogen-polttimot?
– Sekajätteeseen, varo sirpaleita!
• Kelpaavatko vanhat paistinpannut, kat-
tilat ja kasarit metallinkeräykseen?
– Kyllä kelpaavat. Suuret ei-metalliset 
osat voi irrottaa ja laittaa sekajätteeseen, 
loput romumetalliksi jäteasemalle.
• Voiko polttokelpoista muovia polttaa 
omatoimisesti?
– “Polttokelpoiseksi” mainittu muovi vaa-
tii puhtaaseen palamiseen niin korkean 
lämpötilan, ettei sen polttaminen omas-
sa tulisijassa onnistu, kaikkein vähiten 
avotulella. Mikäli yhtään arvostat omaa 
tulisijaasi, ympäristöä sekä naapureitasi, 
jätä polttamatta ja laita muovi sekajättee-
seen. Lisäksi lainsäädäntö kieltää jyrkästi 
kaikenlaisen jätteen polttamisen ilman 
asianmukaista ympäristölupaa.
• Voiko vanhasta talosta puretun tervapa-
perin polttaa?
– Vastaus on sama kuin edelliseen kysy-
mykseen.
• Miksi ei vanhoja lääkkeitä oteta vastaan 
jäteasemalla, nehän on ongelmajätettä?
– Vanhojen lääkkeiden lajittelu ja tun-
nistaminen vaatii apteekkihenkilökunnan 
asiantuntemusta. Elohopeapitoiset ja jodi-
pitoiset jätteet tulee ehdottomasti saada 
muista erilleen, ja tämä osataan apteekis-
sa tehdä parhaiten.
• Miksi Residuum ei tarjoa noutopalve-
lua?
– Napapiirin Residuum Oy tarjoaa palve-
luita jätteiden käsittelemiseksi, hyödyn-
tämiseksi ja loppusijoittamiseksi. Kulje-
tuspalveluja tarjoavia yrityksiä on yhtiön 
toimialueella jo riittävästi, jotta kilpailua 
tapahtuu.

JOSKUS KYSYTTYÄ
• Miksi ekopisteitä ei tyhjennetä useam-
min? Monesti astiat ovat täysiä kun sinne 
vie jätteitään, joskus astioiden vierelläkin 
on jätteitä.
– Jos astia on ääriään myöten täynnä tyh-
jennyspäivänä, on tyhjennysrytmi aivan 
oikea. Vajaiden säiliöiden tyhjentäminen 
on kannattamatonta. Suurimman haitan 
aiheuttavat ne käyttäjät jotka jättävät jät-
teensä astian ulkopuolelle astian ollessa 
täysi, eivätkä viitsi viedä niitä seuraavalle, 
jossa olisi tilaa. Lisäksi epäsiisteyttä aihe-
uttaa ekopisteille tuodut, sinne kuulumat-
tomat jätteet. Nämä aiheuttavat yhtiölle 
vuosittain kymmenien tuhansien eurojen 
ylimääräiset siivouskustannukset.
• Voinko laittaa lasipurkkien lisäksi myös 
muun lasin ja keramiikan lasinkeräyk-
seen?
Et voi, sillä tasolasi kuten esim. ikkunat ja 
peilit käsitellään erillään keräyslasista ja 
niitä vastaanotetaan vain jäteasemilla ja 
Kuusiselän kaatopaikalla. Panssarilasia, 
kuumankestävää erikoislasia, posliinia 
ja muuta keramiikkaa ei voi hyödyntää 
kierrätettävänä materiaalina, joten ne 
kuuluvat sekajätteeseen.  
•  Miksi minun on lajiteltava kuormani jä-
teasemalla ja kaatopaikalla, vaikka olen 
maksanut siitä? 
Vastaus on yksinkertainen: Jätelain 
mukaan lajittelematonta sekajätettä ei 
saa sijoittaa kaatopaikalle. Tätä lakia 
on niin yksityisen jätteentuottajan kuin 
kunnallisen jätehuoltotoimijankin nouda-
tettava. Kyse ei siis ole kiusanteosta tai 
laiskuudesta henkilökuntamme puolelta, 
vaan lakiin kirjatusta jokaisen velvollisuu-
desta. Jätteet onkin helpompi purkaa eri 
vastaanottopisteisiin jos ne on lajiteltu jo 
kuormaa tehdessä

Further information about waste 

management, recycling and sorting 

is available from the toll-free waste 

advice number 

0800 120 230



23

ENGLISH SUMMARY

Bio-waste
Decomposable, i.e. bio-waste left among 
mixed waste produces greenhouse gases, 
but when composted it produces high 
quality and nutrient-rich garden soil. As 
Napapiirin Residuum composts sorted bio-
waste, it is very important that no non-
decomposing items (e.g. plastic bags and 
nappies) are put in recycling bins.

The most common
household waste:
• left-over food
• bones, solid fats
• fruit and vegetable waste, egg shells
• garden waste, parts of plants
• teabags, coffee dregs and fi lters
• paper towels, egg cartons
• cat litter, pet cage waste

Paper
The paper recycling bin takes newspapers, 
fl yers, envelopes and other paper brought 
through the mail, copy and printing 
paper, posters, pads and drawing 
paper, notebooks, paperback books and 
telephone directories. No wet or dirty 
paper, plastic bags or gift-wrapping paper 
may be put in the paper recycling bin.

Cardboard
Milk and juice cartons with plastic 
tops, cake boxes, washed paper-based 
disposable plates, cereal and biscuit boxes, 
paper bags, empty kitchen and toilet rolls, 
egg cartons, corrugated cardboard, and 
cardboard drink packaging may be put 
in the cardboard recycling bin. To help 
save space, all used cardboard packaging 
should always be fl attened and packed 

inside one another before taking to the 
cardboard recycling bin.

Glass
Take all washed out glass jars and bottles 
to the building’s, eco-point’s or waste 
plant’s glass recycling bin. Any possible 
metal and plastic lids and tops must be 
removed. Returnable bottles should be 
taken back to the store.
No porcelain, ceramics, crystal, or glass 
from windows, mirrors and tables, electric 
bulbs, fl uorescent lamps or heat durable 
glass may be put into the glass recycling 
bin.

Metal
Large metal waste must be taken to 
the nearest waste station. Small metal 
objects, such as (washed out) tins, metal 
pots and pans, lids and tops should be 
taken to the eco-point metal recycling 
bin.
Aerosol containers, small batteries, 
electrical and electronic scrap, New Year 
tin and other heavy metals should not be 
taken to the metal recycling bin.

Hazardous waste
The most common hazardous waste 
produced by households are
• waste oils and oil fi lters
• old batteries and battery fl uids
• paints, glues and varnishes 
   (also hairspray and nail polish) 
• solvents, such as turpentine, thinner,
    acetone and petrol.
• unused and old medicines 
   (to be returned to pharmacy)
• pesticides

• caustic detergents, such as dishwasher  
   detergents and oven cleaner
• thermometers containing mercury
• New Year tin and other heavy metals
• photography chemicals
• small batteries, and rechargeable nickel-
   cadmium batteries
• coolants, brake and clutch fl uids
• pressure-treated wood
• freezers, refrigerators and cooling   
   cabinets
• electronic devices
• fl uorescent lamps and bulbs

Hazardous waste is received by the 
Alakorkalo, Pello and Ranua waste 
management stations, and the Kuusiselkä 
landfi ll site (see maps on pages 12-14).

Electrical and 
electronic waste
Electrical and electronic scrap includes old 
cooling devices, televisions, stereos, radios, 
VCRs, vacuum cleaners, computer monitors 
and CPUs, mobile telephones, fl uorescent 
lamps and bulbs, and all similar items. 
Electrical and electronic waste is received 
at the waste management stations (free-
of-charge for households). 

Eco-vocabulary 
Finnish-English
ekopiste = eco-point
keräyslasi = glass
pienmetalli = small metal
keräyspaperi = paper
keräyspahvi = board
keräyskartonki = cardboard
paristot = batteries



KUUSISELÄN KAATOPAIKKA, Kuusiselkä, Rovaniemi

puh. 0207 120 231 

ALAKORKALON JÄTEASEMA, Betonitie 1, Rovaniemi

puh. 0207 120 232 

RANUAN JÄTEASEMA, Kaatopaikantie 3, Ranua

Jäteaseman hoitaja puh. 0400 698 042

PELLON MUSTIMAAN JÄTEASEMA, Kolarintie 55, Pello

Jäteaseman hoitaja puh. 040 539 6179

www.residuum.fi 
www.residuum.fi 

Käyntiosoite: Betonitie 3, 96320 ROVANIEMI

Postiosoite: PL 8216,  96101 ROVANIEMI

Puhelin: 0207 120 230 

Faksi: 0207 120 230

Email: neuvonta@residuum.fi (jäteneuvonta)

asiakaspalvelu@residuum.fi (laskutus/hallinto)

ÄN KAATOPAIKKA Kuusiselkä, Rovaniemi

YHTEYSTIEDOT – CONTACT INFORMATION

KOTITALOUKSIEN
MAKSUTON

JÄTENEUVONTA 
 

 puh. 0800 120 230

0207- alkuisiin palvelunumeroihimme soittaminen maksaa  TeliaSonera Finland Oyj:n hinnaston mukaisesti: 
• lankapuhelimesta 8,21 snt/puhelu + 6,9 snt/minuutti 

• matkapuhelimesta 8,21 snt/puhelu + 16,9 snt/ minuutti

•  ma  klo 7 - 17  •  ti  klo 7 -16  •  ke  klo 7 - 18  •  to  klo 7 - 18  •  pe  klo 7 - 15

•  ma  - pe  klo 8 - 17  

Kesäkausi 15.5 - 30.9.  •  ma klo 13 - 16  •  to klo 13 - 18  •  la klo 11 - 14

Talvikausi 1.10 - 14.5.  •  ma klo 13 - 16  •  la klo 11 - 14

Kesäkausi 1.5 - 31.10. joka viikko •  ti klo 16 - 19  •  la klo 11 - 13

Talvikausi 1.11 - 30.4. parillisina viikkoina  •  la klo 11 - 13




